



齐鲁晚报

C06

今日淄博

2013年9月19日 星期四
编辑:于雪莲 美编:只文平

今夜月明人尽望,不知秋思落谁家。中秋节是个家家团圆的日子,却有些人因为工作、学习等各种原因不能赶回家与亲人团聚。不管是心思细腻的慈母,还是堂堂七尺男儿,心里都有一份对亲人的牵挂和思念。

也许对很多人来说,“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”只是一种自然而然、发自内心的本能和品质。正是有这样一种品质,他们将浓浓的思亲之情化作一份坚守的力量,坚守在自己的工作岗位上,更是坚守他们所认为的做人的良心。



张永香在节假日也像平时一样照顾福利院的孩子,而自己的孩子常常照顾不上。 本报记者 姜文洁 摄

护理员张永香三年来一直在福利院过节 不能让孩子们感到孤单

张永香是市儿童福利院的一名护理员班长,2010年她来到福利院成为一名护理员,从此她把所有的心思放在了福利院孩子的身上。逢年过节她都和福利院的孩子们在一起,孩子们也把她当成了自己的妈妈。

本报记者 李超

把福利院孩子当成自己的孩子

“来福利院的孩子有的身体有残疾,有的是孤儿,这些孩子更需要关爱。”张永香说,入职第一天,看到福利院的孩子,她就下决心“把这些孩子当成自己的孩子”,她是这么说的,也是这么做的。

张永香告诉记者,曾经有一个15岁的孩子,正处在青春期,很叛逆,不愿与人交流,对

人充满敌意。张永香就把他带到菜地里,和他一边拔草一边聊天,渐渐地,那个孩子打开了心扉。张永香说,现在这个孩子已经变得很开朗。

三年的时间里,逢年过节,张永香都在福利院和孩子们一起度过。“这些孩子需要有人陪伴,和孩子们在一起过节,不能让他们觉得孤单。”

听到孩子叫妈妈,心里最满足

张永香几乎把所有的时间都用在福利院里,对自己家庭和孩子却照顾不到,她的儿子曾说,张永香对福利院的孩子比自己都好。

张永香对孩子们无微不至的关心和照顾,孩子们也深有体会。如今,福利院的孩子们都亲切的叫张永香“妈妈”。

张永香说,听到孩子们叫她妈妈,这是对她工作最大的肯定,她说,虽然不能照顾自己的儿子,但是福利院的孩子也是她自己的孩子。“我一直把这些孩子当成自己的孩子,生怕这些孩子受到伤害,他们认我这个妈妈,我也就心满意足了。”



支队为消防官兵准备了中秋水果。 本报记者 王亚男 摄

城市平安 是给女儿最好的礼物

举家团圆的中秋节对消防官兵来说,只是一个普通的工作日。他们将对亲人的思念和牵挂默默埋在心底,把对亲人的爱化作守护城市平安的动力。

本报记者 王亚男

真想回家抱抱孩子

牛盛光是市消防支队付山中队的指导员。15日,这个在消防岗位上已经奋斗了12年的汉子当上了爸爸。因为是周末,平时轻易不请假的牛盛光特意请了假陪伴在老婆身边。看着可爱的女儿,牛盛光高兴坏了,情不自禁地掏出手机给亲戚朋友打电话报喜讯。抱着女儿,牛盛光总舍不得放下。可是周一一到,他又返回工作岗位。

“以前的中秋节都是在队上过,已经习惯了,可今年,说实话,真是挺想回家的。”牛盛光说,看到女儿的小脸,就想把她抱在怀里。牛盛光说,他把女儿的照片放在手机上,没事就能看一眼。“但是消防工作到了重要的节庆,更是一刻都不能放松。”消防官兵都是24小时随时准备着,哪里有警情,就要在第一时间迅速赶到。早一分钟赶到,损失就会减少一些。“我想,城市安安稳稳的也是给女儿最好的礼物吧。”

感谢家人的理解和支持

“媳妇正在做月子,我什么忙都帮不上,只好把在老家的妈妈接过来照顾妻子。”牛盛光说,一想,觉得特别对不起妻子和家里的老人,但是,家人都特别支持他的工作,这也是他特别欣慰的。

“我老家在青岛,以前基本上都不能回去。哪个当父母的不希望中秋节孩子能回家陪伴,但对我来说,这只是一个普通的工作日。”牛盛光说,他非常感激父母的理解和支持。“父母每次过节都打电话来告诉我,他们很好,让我安心工作好好值班,别挂念他们。”

妻子对牛盛光的工作也非常支持。平时工作忙,经常需要在单位值班,家里的活都是妻子一个人完成。“军嫂不容易,说的文艺一点,奈何七尺之躯,既已许国,何以许卿。”

120人员逢佳节倍忙碌

不回家却守护大家团圆

本报记者 谭文佳

“是120吗?这里发生了一起交通事故,你们快来救人吧!”接到报警后,市120急救指挥中心12号急救车迅速备好物品准备出发。从到达事故现场对伤员进行救治,并送到医院接受进一步的治疗,整个过程不超过二十分钟。完成这起接警后,市120急救中心调度中心的班长包慧珊马上又把注意力转移到了下一项工作中。对她而言,这只是她一天接到的200余起报警电话中的一个。

在调度中心工作了12年,包慧珊心里早已没有了节假日的概念,而且越过节越需要提高警惕,时刻保持应急状态。她告诉记者:“每到节假日,心脑血管疾病患者就会明显增多,有时候节假日一整天都没时间休息,接警需要调度员一刻都不能离开,一个人往往一坐就

是三四个小时,肩周炎是我们的常见职业病。没有节假日我们也都习惯了。”

包慧珊的家在苏州,由于工作性质特殊,一年最多只能回家3次,家人的理解和安慰是她最大的精神支撑。

包慧珊的敬业精神让同事们非常佩服。“有一次不小心摔了一跤,造成肋骨骨折。可调度员的工作都是一个萝卜一个坑,自己请假就会加重同事工作压力,于是我没跟任何人说,坚持工作了一个月。”

对于包慧珊来说,她已经连续6年除夕夜都在值班,今年的中秋节刚排值班表,她也排在中秋节当晚值班。“调度员是我的职业,既然选择了就应该把它做好。”她感慨道:“每次接线听到患者家属们急切的声音都会感到自己肩负的责任重大,能够救死扶伤让我感到非常光荣。”